

激活有效投资 打开经济发展新空间

据新华社电 投资既是当期需求,也是未来供给。扩大有效投资,是推动高质量发展的战略之举。

近期召开的中央经济工作会议强调,“必须坚持投资于物

和投资于人紧密结合”。记者在调研中感受到,推动投资于物和投资于人互促共进,促进消费和投资、供给和需求良性互动,我国扩大有效投资潜力巨大、空间广阔。

5版

- 打开投资于物新空间
- 释放投资于人新潜力
- 推动投资于物和投资于人互促共进

贵阳市文联第八次代表大会开幕 牢记职责使命 勇攀文艺高峰 推动新时代文艺事业展现新作为新气象

胡忠雄何长锁讲话 聂雪松石邦林参加

本报讯 12月24日,贵阳市文联第八次代表大会开幕。省委常委、市委书记胡忠雄出席并讲话。

省文联党组书记、副主席何长锁讲话,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市领导赵国梁、贺飞参加。

胡忠雄代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向大会召开表示祝贺,向省文联的关心支持表示感谢,向全市广大文艺家、文艺工作者和爱好者致以问候和敬意,对文艺事业发展取得的成绩表示肯定。他指出,党的二十届四中全会提出“激发全民族文化创新创造活力,繁荣发展社会主义文化”的战略任务,为我们进

一步繁荣发展文艺事业提出了新的要求、注入了强大动力。要深学笃用习近平文化思想和习近平总书记考察贵州重要讲话精神,牢记职责使命,勇攀文艺高峰,推动新时代文艺事业展现新作为新气象,为奋力谱写贵州高质量发展、现代化建设新篇章贡献文艺智慧和力量。

胡忠雄强调,要强化文艺方向,持续深化政治引领、思想引领、行动引领,牢牢把握文艺事业发展正确方向。要强化文艺精品,突出价值引导力、文化凝聚力、精神推动力,用心用情书写贵阳贵安精彩文艺篇章。要强化文艺惠民,坚持贴近群众、服务群众、温暖群众,让文艺

发展成果更好引领人、影响人、凝聚人、教育人。要强化文艺阵地,紧盯文艺媒体、文艺场馆、文艺刊物,打造整合文化资源、连接广大群众、繁荣文化事业的重要载体。要强化文艺队伍,着力培养优秀专业人才、青年骨干人才、德艺双馨人才,为文艺事业高质量发展提供有力支撑。各级文联组织要充分发挥组织优势和专业优势,各级党委要加强和改进党对文艺工作的领导,共同推动贵阳贵安文艺事业不断迈上新台阶。

何长锁代表省文联对大会召开表示祝贺。希望贵阳贵安文艺工作者“举精之旗”,坚定不移沿着习近平总书记指

引的方向奋勇前进;“铸时代之魂”,自觉把艺术追求和艺术创作融入改革发展的生动实践;“怀赤子之心”,努力做到为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀;“树凌云之志”,全力打造扛鼎之作、经典之作、不朽之作;“领风气之先”,实现修身与创作共进、人品与作品齐升。各级文联组织要全面提升政治领导力、价值传播力、文艺供给力、文艺创造力,推动各项工作高质量发展。

会上,市文联党组书记肖江虹致开幕词,市妇联党组书记刘承佳代表市级人民团体致贺词。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

本报讯 12月24日,省委常委、市委书记、贵阳警备区党委第一书记胡忠雄,市委副书记、市长、市国防动员委员会主任王宏,市人大常委会主任聂雪松,市政协主席石邦林,市委副书记范辉政等集体参加“军事日”活动。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协、贵安新区和贵阳警备区有关领导同志参加。

走进花溪区省市共建民兵训练基地,贵阳贵安党政军领导认真观摩以无人突袭、人机协同等科目为主要内容的实兵演练,实地察看民兵战法研究成果论证,参观基地建设,观看军事基础训练,零距离感受改革强军的巨大成就和新时代民兵不怕苦、不怕累的崭新风貌。在与官兵亲切交流中,胡忠雄关切询问民兵日常训练、后勤保障等方面情况,勉励大家牢记嘱托、勇担使命,扎实开展训练、刻苦提升本领,确保召之即来、来之能战、战之必胜,做党和人民的忠诚卫士。

胡忠雄在活动中强调,民兵是中国人民解放军的助手和后备力量。要坚持不懈用习近平强军思想凝心铸魂,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察贵州重要讲话精神,贯彻落实新时代政治建军方略,把备战打仗作为第一要务,持续提升练兵备战质效,全力锻造全面过硬国防后备劲旅。要坚持“一城两兵三服务四融合”工作思路,扎实做好拥军优属工作,切实为民兵开展训练、履行任务做好服务保障,以实际行动为民兵工作高质量发展贡献力量。

市有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

深入学习贯彻习近平强军思想
锻造全面过硬国防后备劲旅
胡忠雄王宏聂雪松石邦林范辉政等贵阳
领导集体参加“军事日”活动

胡忠雄会见宁德时代董事长助理曲涛一行

本报讯 12月24日,省委常委、贵安新区党工委书记胡忠雄在筑会见宁德时代董事长助理、企业策划部部长曲涛一行,双方就深化合作进行交流。

宁德时代贵州公司总经理、江苏时

代总经理陈凌,贵安新区领导王嶒参加。胡忠雄对曲涛一行表示欢迎。他说,当前,贵阳贵安深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察贵州重要讲话精神,因地制宜优化完善现代化产业体

系。希望双方坚定合作信心,巩固拓展合作成效,努力构建产业生态圈,推动务实合作走深走实,携手实现高质量互利共赢。贵阳贵安将全力为企业发展创造良好环境。

曲涛感谢贵阳贵安长期以来对企业

的关心支持。他说,将努力推动产业链延链强链,为地方经济社会高质量发展贡献更多力量。

宁德时代,贵安新区有关部门负责人参加。(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

王宏主持召开贵阳市政府常务会议贵安新区管委会主任办公会议

学习贯彻中央经济工作会议和省委经济工作会议精神
研究部署近期重点工作

贵平高速项目通过验收 将形成贵阳直达北部湾地区的高效纵向通道



施工车辆行驶在贵平高速马场河特大桥上(12月23日摄,无人机照片)。新华社发

1至11月全省签约652个重大项目 合同额超3370亿元

本报讯 12月24日,记者从省政府新闻办举行的贵州省大抓招商工作推进情况新闻发布会上获悉,今年1至11月,全省纳入拟招重大项目863个、拟引资5486.93亿元。其中,已签约652个(合同额10亿元以上78个、100亿元以上2个)、合同额3371.24亿元,已开工444个、合同额1799.19亿元。

今年以来,省委、省政府先后召开全省抓产业抓项目抓招商推进会和全省现代化产业体系建设推进会,认真贯彻落实省委、省政府工作部署,推动建立“5+3”拟招重大项目工作机制,省产业部门和要素保障部门紧密协同,各市(州)充分发挥主战场作用,围绕主导产业开展精准招商,取得阶段性成效。

农业招商是贵州招商的重点领域。今年以来,作为农业现代化招商专班的牵头单位,省农业农村厅印发《2025年农业现代化招商引资工作方案》,市县三级联动,主动“走出去”“请进来”开展招商。截至目前,全年农业招商项目323个、总投资467.9亿元,签约项目263个、总投资400.8亿元;开工项目234个、总投资307.3亿元。签约项目占招商项目的81.4%,开工项目占签约项目的89%,有力推进贵州现代山地特色高效农业发展。

当前,贵州正加快建设世界级旅游目的地。聚焦文旅招商,今年以来,省文化和旅游厅立足“资源、客源、服务”三大要素,围绕基础设施完善、业态品质提升、消费场景打造等重点方向,进行系统性、前

瞻性的项目布局。已经建立并动态更新全省文旅招商引资项目库项目992个,入库项目数量充足、结构合理、前景可期,为精准招商提供了坚实的“项目库”和清晰的“路线图”。截至目前,全省“5+3”在库文旅产业重点招商项目达108个,拟引资总额275.59亿元;已签约项目84个,合同投资额219.09亿元,已超额完成年度“签约金额超100亿元”的目标。

聚焦数字产业招商,今年以来,省大数据局牵头编制数字产业“一图三清单”,联动市州开展精准招商,全省累计招引数字产业项目147个,引资额超335亿元,为加快打造全国数字产业集聚区注入了新动能。

聚焦生产性服务业招商,今年以来,

多项水质指标100%达标

贵阳贵安河湖治理交出亮眼答卷

2版

挺起工业“脊梁” 驱动“发展之轮”
——贵安综保区前11月主要经济指标平稳增长的背后

3版



贵阳新闻 贵阳网